
Μολύνσεις  

 

Τσιµπήµατα Εντόµων 

 
Σηµαντικά σηµεία 

• Τα περισσότερα τσιµπήµατα εντόµων συµβαίνουν σε εκτεθειµένα 
σηµεία όπως το πρόσωπο ή τα χέρια.  

• Μερικές φορές οµαδικά τσιµπήµατα εντόµων µπορεί να συµβούν στο 
σώµα όπου το έντοµο σύρθηκε κάτω από τα ρούχα.  

• Η ζέστη χειροτερεύει τη φαγούρα. 

• Το δρόσισµα της περιοχής µε ένα κρύο, υγρό πετσετάκι προσώπου 
µπορεί να βοηθήσει.  

• Αντιϊσταµινικές κρέµες µπορεί να βοηθήσουν, αλλά προσέχετε για 
αλλεργία.  

• Αντιϊσταµινικό σιρόπι µπορεί να βοηθήσει το βράδυ. 

• Αν το δέρµα ανοίξει από το ξύσιµο, χρησιµοποιήστε αντισηπτικό για 
την πρόληψη της λοίµωξης.   

Τι είναι; 
Τσιµπήµατα εντόµων είναι µια τοπική αντίδραση του δέρµατος στις τοξίνες 
(δηλητήρια) που εγχέονται µέσα στο δέρµα από πολλά και διάφορα έντοµα. 
Είναι πολύ συνηθισµένα και µερικά παιδιά είναι πιο ευαίσθητα από άλλα. Τα 
έντοµα προκαλούν ένα ή περισσότερα τσιµπήµατα που παραµένουν ως 
κηλίδες κνησµού (φαγούρα) στο δέρµα για αρκετές µέρες. Μερικές φορές 
προκαλούν φουσκάλα ειδικά στα πόδια.  

Πού παρουσιάζονται; 
Τα περισσότερα τσιµπήµατα εντόµων συµβαίνουν στις εκτεθειµένες περιοχές 
όπου τα έντοµα µπορούν να τσιµπήσουν το δέρµα. Μερικές φορές οµαδικά 
τσιµπήµατα εντόµων µπορεί να συµβούν στο σώµα όπου το έντοµο σύρθηκε 
κάτω από τα ρούχα. 

Μερικές φορές το παιδί µπορεί να παρουσιάσει µια αλλεργική αντίδραση στα 
τσιµπήµατα εντόµων. Μετά προκαλούν οµαδικές κηλίδες που µοιάζουν σαν 
τσιµπήµατα εντόµων αρκετά µακριά από το αρχικό σηµείο που τσιµπήθηκε το 
παιδί. Για παράδειγµα, ένα τσίµπηµα από έντοµο στο πόδι µπορεί να 
οδηγήσει σε κηλίδες στο σώµα και στα άνω άκρα. Αυτά συνήθως εξαλείφονται 
µε τον καιρό, µπορεί όµως να επανεµφανιστούν αν το ίδιο έντοµο τσιµπήσει 
το παιδί.  
 
Πώς αντιµετωπίζονται; 
Το κύριο χαρακτηριστικό γνώρισµα από τα τσιµπήµατα εντόµων είναι η 
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φαγούρα. Αυτή χειροτερεύει µε τη ζέστη. Το δρόσισµα της περιοχής µε ένα 
κρύο, υγρό πετσετάκι προσώπου µπορεί να βοηθήσει. Μερικά παιδιά 
ωφελούνται από λοσιόν καλαµίνης (calamine lotion) ή άλλα δροσιστικά 
προϊόντα που επαλείφονται στο δέρµα.  

Μερικές φορές χρησιµοποιούνται αντιϊσταµινικές κρέµες, αλλά µπορεί να 
προκαλέσουν αλλεργική δερµατίτιδα. Αν αρχίσει να παρουσιάζεται ένα 
εξάνθηµα στο µέρος που επαλείψατε την κρέµα, θα πρέπει να τη σταµατήσετε 
αµέσως. Μερικές φορές η χρήση αντιϊσταµινικού σιροπιού, που συνέστησε ο 
οικογενειακός γιατρός µπορεί να ωφελήσει αν η φαγούρα είναι σοβαρή και 
ξυπνά το παιδί τη νύχτα.  

Υπάρχει κίνδυνος βακτηριακής λοίµωξης απ' το τσίµπηµα εντόµου αν το 
υπερβολικό ξύσιµο έχει οδηγήσει σε εκκρίσεις και λεπίδωση της περιοχής. Σ' 
αυτή την περίπτωση µπορεί να χρειαστούν αντισηπτικά για την πρόληψη της 
λοίµωξης.  

Τα περισσότερα τσιµπήµατα εντόµων εξαλείφονται µέσα σε µερικές µέρες. Αν 
η φαγούρα στο σηµείο αυτό συνεχίζεται, ή παρουσιάζονται πολύ 
περισσότερες κηλίδες, µπορεί να χρειαστεί να ζητήσετε ιατρικές συµβουλές 
για να βεβαιωθείτε ότι αυτές οι κηλίδες δεν έχουν προκληθεί από κάτι άλλο 
εκτός από τσιµπήµατα εντόµων.  

Περισσότερες πληροφορίες  
Νοσοκόµα Υγείας Μητέρας και Παιδιού της περιοχής σας. 
Φαρµακοποιός σας. 
Οικογενειακός σας γιατρός. 
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